
WEBBENKÄT 
Lärare grundskolan - om inomhusklimat



Undersökningen är genomförd med grundskollärare i hela 

Sverige mellan perioden 22/3-2/4 2024

Intervjuerna genomfördes i lärarpanelen via en webbenkät 

som respondenterna fick besvara.

Inledning



Frågeställningar & resultat

Vilket kön tillhör du? Hur gammal är du?

14%

3%

35%

30%

19%



Frågeställningar & resultat

Har du allergi?

46%
39%

16%
10%

16%

Har du astma?



Öppna svar allergi

Damm: 5 personer

Gräs: 5 personer

Nickel: 7 personer

Nötter: 11 personer

Parfym: 5 personer

Penicillin: 3 personer

Stenfrukter: 3 personer

Kiwi: 3 personer

Skaldjur: 3 personer

Fisk: 2 personer

Mögel: 4 personer

Katt: 3 personer

Hund: 2 personer

Citrusfrukter: 1 person

Laktos intolerans: 1 person

Avokado: 1 person

Getingar: 1 person

Dun: 1 person

Majs: 1 person

Gran och tall: 1 person

Gråbo: 2 personer

Häst: 2 personer

Kåvepenin (penicillin): 2 person

Krabba: 1 person

Kyckling: 1 person

Kontakteksem: 1 person

Mjölkprotein: 1 person

Snökontakt: 1 person

Starka dofter: 2 person

Svartmögel: 1 person

Tomat: 1 person

Rött kött: 1 person

Ägg: 2 personer

Banan: 1 person



Frågeställningar & resultat

Hur ofta upplever du mer allergisymptom i skolan 

än hemma?

8%

15%

40%
37%



Frågeställningar & resultat

I vilket län ligger skolan som du arbetar på?



Frågeställningar & resultat

Hur många elever finns det på er skola?

78%

3% 7%9%
3%



Frågeställningar & resultat

Vilka årskurser har skolan?

62%

33%

74%
65%



Frågeställningar & resultat

Är huvudmannen för skolan du arbetar på privat 

eller kommunal?

Uppfattar du, generellt, att klassrummen på 

skolan har rätt storlek för antal elever i klasserna?



Frågeställningar & resultat

I ditt klassrum (där du spenderar huvuddelen av 

din tid)
På din skola överlag?

Vad anser du om inomhusklimatet...

5%

21%

28% 27%

14%

4% 7%

20%
25%

30%

15%

4%

3,4 3,4



Frågeställningar & resultat

Luftkvalitet?Drag?

Hur upplever du generellt den fysiska inomhusmiljön på 

din skola när det gäller... 

3%

15%

20%
23%

20% 19%

13%

21%

28%

20%

14%

4%

4,0 3,1



Frågeställningar & resultat

Damm och smuts?Höga ljud från elever?

Hur upplever du generellt den fysiska inomhusmiljön på 

din skola när det gäller... 

18%

26%
24%

16%
13%

4%

9%

18%

27%
23%

15%

8%

2,9
3,4



Frågeställningar & resultat

Klassrumsmöbler?Belysningen?

Hur upplever du generellt den fysiska inomhusmiljön på 

din skola när det gäller... 

4%

12%

17%

24%
27%

17%

9%

18%

24% 23%

19%

6%

4,1 3,5



Frågeställningar & resultat

Temperatur - kylaTemperatur - värme?

Hur upplever du generellt den fysiska inomhusmiljön på 

din skola när det gäller... 

10%

20%

29%

23%

13%

5%

11%

21%

27%
23%

13%

6%

3,2
3,2



Frågeställningar & resultat

Buller från utsidan?

Hur upplever du generellt den fysiska inomhusmiljön på 

din skola när det gäller... 

4%
8%

15% 14%

30% 29%4,5



Frågeställningar & resultat

Irriterade slemhinnorIllamående/yrsel

Har du under de senaste 12 månaderna haft besvär med 

något av följande under arbetstid?



Frågeställningar & resultat

Svidande/irriterade/kliande ögonNedstämdhet

Har du under de senaste 12 månaderna haft besvär med 

något av följande under arbetstid?



Frågeställningar & resultat

KoncentrationssvårigheterTorr hud

Har du under de senaste 12 månaderna haft besvär med 

något av följande under arbetstid?



Frågeställningar & resultat

Trötthet (mer än normalt)Huvudvärk

Har du under de senaste 12 månaderna haft besvär med 

något av följande under arbetstid?



Frågeställningar & resultat

Irriterade luftvägar (t ex hosta, heshet, irriterad/täppt/rinnande näsa)

Har du under de senaste 12 månaderna haft besvär med 

något av följande under arbetstid?



Frågeställningar & resultat

VårenVintern

När det gäller de besvär du angav i föregående fråga. 

Upplever du ökade besvär under följande del av året?

HöstenSommaren



Frågeställningar & resultat

Upplever du ökad sjukfrånvaro bland dina 

lärarkollegor under pollensäsong?

Hur ofta...

30%

59%

2%
9%

Uppfattar du att inomhusklimatet på din skola 

påverkar elevernas prestation?

13%

56%

8%

23%

Uppfattar du att inomhusklimatet på din skola 

påverkar din egen prestation?

16%

57%

8%

20%



Frågeställningar & resultat

Tror du att ni skulle vara intresserade av att 

mätningen gjordes på er skola?

Hur mycket tror du en förbättring av inomhusklimatet på din 

skola skulle påverka din eller dina elevers prestation positivt?

5%

45%

36%

14%



- Höga ljud upplevs som den sämsta delen i arbetsmiljön, följt av luftkvalitén och temperaturen

- Att det inte är några buller från utsidan upplevs som den bästa delen i arbetsmiljön följt av 

belysningen och att det inte är något drag  

- Torr hud, trötthet och huvudvärk är de saker man haft mest besvär med senaste 12 månaderna

- Generellt har yngre kvinnliga lärare mest besvär under arbetstid (huvudvärk, torr hud, etc)

-  Besvären man upplever är värst under vintern och minst under hösten

- 50% tror att förbättrat inomhusklimat skulle påverka lärarnas och elevernas prestation

- ¾ tror inte de skulle vara intresserade av att mätningen gjordes på skolan 

Sammanfattning
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